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SI DE UNIUNEA SCRIITORILOR DIN R.P.R. (Anul IV) 

FORTA MEREU CREATOARE 
A REVOLUTIEI 

42 de ani... 
An de an, data de 7 Noiembrie 1917 dobîndeşte în viaţa şi conştiinţa popoa-

velor o inţelegere tot mai cuprinzătoare, mai bogată, a istoricelor ei semnificaţii. 
Salvele Aurorei, care anunţau acum 42 de ani naşterea primului stat socialist in 
lume, îşi răspîndesc, an de an, ecoul cu tot mai puternică forţă de convingere, de 
înriurire, de îmbărbătare, in inimile şi erigetele omenirii muncitoare. 

Acum 42 de ani, o şesime a globului se elibera de jugul capitalismului. Azi, 
după 42 de ani, peste o treime a planetei noastre s-a eliberat şi trăieşte eroica şi 
avîntata viaţă revoluţionară de construire a socialismului, a comunismului. Din-
colo de hotarele putemicului lagăr al socialismului, popoarele din colonii îşi scu-
tură jugul imperialist, sub greutatea apăsătoare şi umilitoare a căruia au trăit 
secale de-a rindul. Pretutindeni, omenirea e stăpînită de dorinţa păcii şi luptă pen-
tru instaurarea ei, pentru alungarea spectrului războiului... De pretutindeni, pri-
virile cată cu admiraţie înspre stegarUl neînfricat, mereu mai puternic, mai plin 
de prestigiu, mai pilduitor, al revoluţiei şi păcii comuniste, înspre Marea Uniune a 
Republicilor Sovietice Socialiste, înspre partidul lui Lenin, înspre oamenii care 
trăiesc, sînt crescuţi şi construiesc în spiritul şi în învăţătum lui Marx-Engels-Lenin, 
învăţătura marxist-leninistă cucereşte şi lumineazâ tot mai puternic conştiinţele 
oamenilor mundi, îşi demonstrează cu tot mai hotărîtoare forţă superioritatea crea-
toare şi trăinicia de nebiruit ìn fata asalturilor duşmănoase ale teoreticienilor bur-
ghezi şi ale revizioniştilor. 

In fata drumului glorios, străbătut de făuritorii Revoluţiei din Octombrie şi 
de urmasii lor, ìn fata màretelor lor cuceriri, a măretei opere pe care o con
struiesc, se pleacă ozi şi dusmanii. Statele capitaliste şi cercurile imperialiste nu 
•mai pot să nu recunaasca evidenta. Eie sînt nevoite să recunoască forta crescîndă 
— pe taate planurile — a Uniunii Sovietice şi a sistemului socialist mondial, care 
cuprinde astăzi peste un miliard de oameni şi care, zi de zi, găseşte în lume tot mai 
multi şi mai convinsi simpatizanţi. Eie sìnt nevoite să vada cit de jalnic au eşuat 
calomniile lor vechi, cit de lipsite de efect sìnt şi cum se întorc împotrivă-le ca un 
bumerang, strădaniile noi de a frina dezvoltarea impetuoasă a progresului şi uma-
nismului socialist, de a o opri pe calea războaielor — fie calde, fie „red" —, pe calea 
blocadelor economice, ori a ìncercuirilor cu baze militare, ori a amenintării cu ar-
mele atomice şi nucleare, ori a răstălmăcirilor injurioase. Cu voie sau farà voie, Oc-
cidentul capitalist este nevoit să se piece in fata rapiditătii cu care Uniunea Sovie
tica ajunge din urmă şi este pe cale să ìntreacà dezvoltarea economica a celor mai 
puternice tari capitaliste ; să se piece in fata succeselor continue pe care Uniunea 
Sovietica şi lagărul sodalist le dobìndesc pe tărîm economie, ştiintific, cultural, spi
ritual. Imperialista nu mai pot de aceea să se opună propunerii coexistentei pas-
nice şi a întrecerii paşnice între statele cu sisteme politice şi sociale diferite, pro-
punere pe care, de la victoria Morii Revoluta din Octombrie şi — farà abatere — 
pina in zilele noastre, Uniunea Sovietica a făcut-o. în fata superioritătii morale şi 
materiale de necontestat a Uniunii Sovietice — cuceritoarea spaţiilor cosmice şi 
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stăpînitoarea, în slujba binelui omului, a energiilor atomice — imperialismul vede 
cum se confirma prevestirea lui Lenin : „Dacă vom reuşi să stabilim legături inter-
planetare... în acest caz potenţialul tehnic devenind nelimitat, va pune capăt vio
lenta ca mijloc şi metodà a progresului..." 

Chemarea lansată în zilele Marelui Octombrie de partidul lui Lenin şi de gu-
vernul tînărului stat făurit de masele populare, eliberate şi conduse de partidul lui 
Lenin, chemarea „pace popoarelor" a pus azi, după 42 de ani, în campana, guvernele 
şi cercurile războinice imperialiste. între politica acestora (politica a încordării, a 
„războiului rece", a dansului „în faţa prăpastiei"), de o parte, şi, de cealaltă parte, 
politica omeniei, a destinderii încordàrii, a dezarmării generale şi totale, proclamata 
de curînd la O.N.U. de cétre Uniunea Sovietica prin glasul lui Nikita Hruşciov, im
perialista au fost nevoiţi să recunoască tăria de neînfrînt a acestei politici, necesitatea 
politicii destinderii, a coexistenţei paşnice, a rezolvării litigiilor dintre state, pe ca-
lea tratativelor şi nu a armelor. 

Mesajul pàcii, lansat din prima zi de Revoluţia din Octombrie, îmbogăţit cu 
pilda giganticelor cuceriri şi construcţii paşnice ale poporului sovietic şi aie popoare
lor care au trecut de curînd la viaţa socialista, a fost purtat de Nikita Hrusciov şi 
în recenta lui călătorie în Statele Unite ale America ; acelaşi mesaj al păcii il va 
purta şi în călătoria pe care e invitât s-o foca în Franta. Entuzismul cu care toti oa-
menii cinstiti din lume au întîmpinat şi sînt hotărîti să sprijine acest mesaj, nu e 
întîmplător. El semnifică, încă o dată, forţa cuceritoare a măretelor idei ale revolu-
ţiei socialiste, ale marxism-leninismului. 

Pătrunderea în conştiinţa oamenilor a ideilor leniniste se dovedeşte cu atìt 
mai puternică, cu cìt eie se răspindesc nu sub forma unor concepte abstracte, ci 
concretizate în fapte pilduitoare de viaţâ, în strutturi umane, modelât e şi fructifi-
cate de eie. Forţa de pàtrundere a ideilor lui Lenin, ale partidului lui Lenin, vin'e 
de la omul născut şi crescut de eie, de la omul oonştient că simtirea şi spiritul, şi 
viata lui, au sens în măsura în care eie sînt inchinate revolutiei şi constructiei revo-
lutionare socialiste. Acest om, făuritor conştient al istoriei şi făurit de istoria Marii 
Revoluţii din Octombrie, stâ pildă şi îmbărbătare omenirii ; el e omul septenalului, 
omul care vede in fata lui, tot mai aproape, pragul comunismului, omul care con-
struieşte comunismul. 

Către fata pilduitoare a acestui om catà privirile noastre, ale tuturor. Caci 
in el tarele moralei vechi, individualiste, dispar pentru a fi ìnlocuite cu virtutile mo-
ralei viitorului, subordonate intereselor colective; semnele deosebitoare ale mundi 
fizice şi intelectuale de asemenea se şterg, cum s-au şters şi semnele deprimantelor 
atitudini ale neştiintei, ale resemnărilor în neputintă, ale anxietătii în fata „necunos-
cutului", cu care filozofiile obscurantiste din Occident cearcă zadarnic să-l înconjoare 
încă, să-l deruteze, să-l sperie. 

Acest om al dragostei pasionate şi eroice pentru adevâr şi progres — acest 
om al adevăratei noastre contemporaneitâti —, care creste în Uniunea Sovietica 
sub îndrumarea P.C.U.S. şi care se naşte si a prins a-şi arăta prezenţa vie şi 
înfloritoare şi la noi, cei care păşim, conduşi de partid, pragul desăvîrşirii con
struira socialismului ; acest om solicita atenţia mai aies a scriitorilor şi artiştilor 
nostri. Misiunea transformatoare a artei nu se poate împlini eu cinste, decît dacă 
ea se împlineşte în deplină cunoaştere a caracterului, a faptelor de viaţă şi de 
construcţie, a gîndirii şi simtirii acestui om. Artista sînt convinsi de acest adevăr. 
A reflecta fata şi conştiinta şi fapta omului epodi comuniste reclama, fireşte, a 
te înălţa ca artist — cu măiestria ta şi cu cele mai bune mijloace de expresivi-
tate şi de convingere artistica ce-ţi stau la îndemînă — la nivelul măreţelor lui 
pilde de creatie. 

A izbuti o asemenea înăltare artistica nu e doar, din partea artiştilor, sem-
nul unei realizări valoroase, d dovada integràrii lor adive şi efidente în marea 
cauză a revolutiei, a socialismului, a pădi în lume, a ideilor lui Marx, Engels, 
Lenin, pentru care acest om trăieşte, gîndeşte, luptă şi zideşte. Si asemenea do
vada, nu e artist, nu e scriitor care sa nu se străduiască din toate puterile s-o 
înfătişeze prin arta lui. 
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